

# 晋江防疫保供“两手抓” “菜篮子”“米袋子”量足价稳

**本报讯 (记者 蔡明宣)** 昨日,记者走访了晋江许厝农贸市场、宝龙大润发超市、禾恒蔬菜批发市场等地,了解到在做好防疫工作的同时,晋江各大民生物资供应平台供应稳定、充足。

“你好,请出示‘三码’。”昨日,在许厝农贸市场一楼入口处,工作人员依次对进入市场的市民进行检查,旁边还有一块提示牌,提醒市民佩戴口罩,一旁的桌子上放有口罩和洗手液。

“我们要求所有的商户人员每两天进行一次核酸检测,每天都要佩戴口罩上岗。除此之外,在市场营业结束后,我们都会进行一次大规模的消毒。”许厝农贸市场现场负责人林碗凤告诉记者,目前,市场里的海鲜、大米、油、蔬菜等生活用品供应充足,整体价格波动不大,线上配送小程序也将于近日启用。

昨日一大早,记者还走访了泉州最大的蔬菜批发市场——福建禾恒蔬菜批发市场有限公司,只见一车车绿油油的蔬菜运往批发市场。“目前,蔬菜的供应品种齐全、价格平稳。”公司市场部经理苏伯星告诉记者。

晋江市商务局相关负责人表示,为保障全体市民的生活物资供应,晋江市商务局迅速行动,加强对肉蛋菜等实行每日监测,实时跟踪掌握市场供需及价格动态走势;指导一批重点商贸企业、农贸市场等积极拓宽货源渠道,同时建立猪肉市场保障供应,全力确保供应稳定、价格平稳。

“目前超市里的大米、油、蔬菜等生活用品供应充足;同时,超市推出线上服务,市民可通过手机下单。”杨文菊说。

## 东石打通物资配送“最后一米” 网格志愿者当“骑手”送肉菜上门

**本报讯 (记者 许春 见习记者 周雨莲)** “到了!到了!”昨日上午10时18分,晋江东石镇塔头孙村第四网格志愿者孙滨海骑着电动车,将一袋网购的生活物资送到了村民家门口。这几天来,充当“外卖骑手”,接力好网格内物资配送的“最后一米”,是他的工作内容之一。

村民居家下单,生活物资配送上门的便民服务。“我们每天都会对肉、蛋、果蔬的价格及市场供应情况进行监测,保障物资供应‘不掉链子’。”晋江市商务局市场运行调节科科长陈文侯介绍,该局还将进一步拓宽市场货源渠道,指导重点保供企业加大货源储备,确保

市场货源供应充足,保障群众“菜篮子”“米袋子”。

除了生活物资,中风险区群众的用药需求,也备受关注。记者了解到,东石镇还联合镇市场监管所,选定了药品保供企业名单,为中风险区群众提供网络咨询和药品配送。昨日梅峰村发放的这批生活物资,也是东石镇用爱心企业捐赠的资金特别采购的。

群众生活物资充足的背后,是多方“接力”的成效。记者了解到,18日凌晨,为做好群众生活物资保障工作,东石镇紧急召开了应急保供会议,并召集辖区各大商超负责人参会,部署具体保供方案和措施。一个由商务局、东石镇、商超、各村居等多方接力的保供链条迅速搭建,实现了

到,本次抗疫,展志集团热心捐赠40万元爱心款,用于专项购买生活物资,关怀中风险区的村民和新晋江人。

不只展志集团,东石镇应急管理办主任蔡金山介绍,本轮疫情发生后,不少海内外东石乡贤心系家乡,通过东石镇慈善总会捐资捐物,支持家乡抗疫。昨日梅峰村发放的这批生活物资,也是东石镇用爱心企业捐赠的资金特别采购的。

连日来,不少爱心超市、爱心餐饮单位,也纷纷给镇村抗疫工作人员、志愿者,送去防暑降温的四果汤、矿泉水、饮品和面包、爱心餐等,感谢一线抗疫人员的辛苦付出。

爱心涌动 多方支持抗疫

## 晋江488家企业 获研发投入分段补助

**本报讯 (记者 柯雅雅)** 日前,晋江市科学技术局对晋江市企业研发经费投入2021年度补助申报名单及核定补助金额予以公示,488家企业获年度补助金额共计1.857亿元。据悉,从2017年度至今,晋江市企业研发经费投入分段补助累计超过4亿元。

近年来,晋江围绕强化企业创新主体,实施规上企业“三个覆盖”(研发活动、研发机构、发明专利)工程,狠抓科技政策扎实落地,激励企业加大研发投入,促进创新要素向企业聚集。晋江市科技局同相关部门一起积极引导企业加大研发投入,并通过企业研发费用归集培训、优惠政策宣讲、开展科技项目申报等活动,推进落实研发经费投入分段补助等各项科技政策。

据悉,企业研发投入分段补助,是对当年度研发经费支出达50万元(含)以上的规模以上企业和规模以上高新技术企业,按照研发经费的2%~10%给予补助,由省、市、县按照3:3:4比例分摊,补助资金上不封顶,鼓励企业加大研发投入,充分发挥科技创新主体作用。

“通过享受科技创新‘红利’,倒逼企业更加注重研发投入、人才培养及自主创新,助力转型升级、高质量发展。”晋江市科技局相关负责人表示,今年初以来,晋江组织350家企业申报2022年高新技术企业认定,同比增长59%,申报量创下历史新高,占泉州总量的30.4%。晋江狠抓高企培育,用好企业培育库,分梯队培育一批科技型中小企业、高新技术企业,力争全年新增科技型中小企业250家,高企保有量突破600家。

## 灵源教育发展促进会 开展助学活动



**本报讯 (记者 林伊婷)** 日前,晋江灵源街道党工委、办事处和街道教育发展促进会联合走访慰问辖区部分大学生,为他们发放助学金。

“这是街道及街道教育发展促进会的一点心意,希望对孩子的学习生活有所帮助。”慰问组一行先后前往多位学子家中,详细询问他们的学习、生活、身体健康等情况,鼓励他们刻苦学习。

灵水社区的小李今年以优异成绩考取了海南大学。慰问人员来到他的家里,给他送上了助学金,勉励他在未来的学习中继续奋勇争先。“感谢街道及灵源教育促进会的鼓励,我会努力读书,不负大家的期望。”小李感动地说。

当天,灵源街道共走访慰问了25名学子(包括21名准大学生、3名在校大学生、1名准研究生),累计发放助学金45万元,帮助减轻他们的家庭负担,助力他们顺利完成学业。

灵源街道教育发展促进会会长王恭洪表示,“我们举行这个活动,主要是促进学子们努力学习,学成以后归来,报效社会,报效家乡。”

据了解,灵源街道教育发展促进会自去年3月成立以来,便持续开展系列助学活动,资助对象包括在园幼儿、中小学生在、在校大学生等,通过暖心帮扶激励广大学生勤奋好学、立志成才。

## 安海强化疫情防控 查处7家经营场所

**本报讯 (记者 林伊婷)** 根据晋江市疫情防控指挥部关于暂停开放密闭空间经营场所的相关部署要求,19日,安海镇结合近期持续开展的密闭空间经营场所疫情防控专项整治行动,以上门检查及微信群发通知等方式,宣传引导密闭空间经营场所落实好相关疫情防控措施,暂停营业,共克时艰,共同筑牢疫情防控安全屏障。

20日晚,安海镇组织发改办、社会事务办、派出所、市场监管所、安办、综合执法队等单位及机关值班组到辖内各村(社区)开展密闭空间经营场所抽查,共检查KTV、足浴、酒吧、健身房、采耳馆等经营场所39家,已停业32家,责令停业或查封郑远元修脚(侨光店)、双羽采耳、悦耳堂、爱足康、静御采耳、创新足浴、陕西足康等7家经营场所。

下一步,安海镇将持续强化密闭场所专项整治行动,持续压实重点场所防控责任,坚决筑牢密闭空间经营场所疫情防控网。



## 中国U18男篮获亚锦赛开门红 “金刚狼”翁金郎首秀砍下“两双”

**本报讯 (记者 李诗怡)** 昨日,2022国际篮联U18亚锦赛在伊朗德黑兰拉开战幕。中国U18男篮小组赛首战印度队,全场比赛全面压制住对手,一路大比分领先,最终以105:65大胜印度队取得开门红。本场比赛,晋江籍小将翁金郎身披中国队9号战袍亮相,砍下11分11篮板的“两双”数据。

本届U18亚锦赛,中国队与印度队、韩国队分在同一个小组。比赛哨

响,中国队取得梦幻开局,利用开场三分球、内线强打、突破上篮、快攻反击连续得分,打出一波11:2占得先机。接下来,中国队完全占据了主动权,连续打出攻防转换,将分差扩大至两位数。来自晋江市英林镇的小将翁金郎在下半节亮相,一上场就抢到篮板,展现出灵敏的篮板嗅觉。首节比赛结束,中国队以30:14领先对手16分。

第二节比赛,中国队的进攻如潮,翁金郎抛投得分,孙亚辉2罚1

扩大到30分以上。第三节比赛结束,中国队以80:48领先对手32分。

最后一节比赛,中国队已经完全掌控住比赛局面,在距离比赛还剩2分钟时,中国队得分破百,持续领先印度队30分以上,巨大的分差让比赛胜负早早失去悬念。随着翁金郎拿到前场篮板再起打进,全场比赛结束,中国队以105:65大胜印度队,取得了本届U18亚锦赛开门红。

本场比赛,中国队6人得分上双,

翁金郎获得11分11篮板2助攻,刘金雨28分3篮板3助攻,杨瀚森11分11篮板4助攻,孙亚辉14分2篮板4助攻,刘礼嘉14分6篮板,张峻豪10分3篮板6助攻。

本届U18亚锦赛有10支队伍参赛,前四名的球队将获得明年U19世锦赛的参赛资格。明晚7:15,中国U18男篮将迎战小组赛的另一对手韩国队,球迷可以通过“FIBA国际篮联”抖音号收看直播。

## 浔兴篮球秋季周末班人气爆棚 家长直言早报名早安心

**本报讯 (记者 李诗怡)** 随着新学期脚步的临近,2022年福建SBS浔兴篮球秋季周末班迎来了又一轮报名高峰期。连日来,浔兴青训营工作人员不断收到家长为孩子报名的信息,生怕错过人气爆棚的周末训练班。

“周末班一向抢手,之前有一次因为报名晚,结果没有名额了,后来我都会吸取经验,提早给孩子报名。”家住青阳的

10岁的儿子报了提高班。“孩子前年开始在浔兴青训营训练,今年暑假也连报了两期。”龚女士说,每次训练孩子都很积极,回家后还会主动训练,这让她看到孩子对篮球和浔兴青训营的热爱,一家人都很支持孩子学篮球。

提及本次秋季周末班推出“实战对抗+技战术锻炼”模式,对此,龚女士十分认可,她说,学习一项技能不能纸上谈兵,最后的落脚点是学以致用,浔兴青训营的训练方式能

够帮助孩子更好地在实战训练中融入基本功以及战术要领,做到学有所用。

本周末班下设少儿班、基础班、提高班与强化班。少儿班(6-8岁)具体时间为每周六、周日14:00-15:30,基础班(7-9岁)具体时间为每周六、周日14:00-16:00,提高班(10-13岁)有两种安排,每周六、周日上午9:30-11:30或每周日16:00-18:00,强化班(13-15岁)训练时间为每周六16:00-18:00。

学员可以根据自身的情况,选择适合的班级报名。

据悉,本周末班具体训练时间为9月3日至周末考前一周的每周六、周日,扣除节假日及学校补课周,每周单节课共计15节课,每周双节共计30节课。训练地点于奥林匹克中心SBS运动生活馆二楼,全天候照明和空调,让学员在舒适的室内场地接受专业的篮球训练。

浔兴训练营的老朋友可享受回馈价,报名每周单节费用为1300元,报名每周双节的费用为2500元,报名费用不包含装备。新生报名每周单节的费用为1500元,报名每周双节的费用为2800元,报名即送篮球大礼包,包括一套训练服、一个篮球和一个球包。报名热线0595-85613123、0595-85637006,也可扫描下方二维码进行咨询。



## 泉州市女子足球比赛收官 晋江内坑女子足球队夺冠



**本报讯 (记者 张茂森)** 近日,首届泉州女子足球比赛暨2022年泉州市女子足球联赛在泉州海峡体育中心圆满收官。经过2天9场比赛的激烈角逐,晋江内坑女子足球队、泉州战队足球队、霞美勇敢牛牛足球队荣获冠、亚、季军。

“球队整体发挥得不错,球员之间也配合得很好,很开心能拿到这个冠军。”晋江内坑女子足球队队长陈慧婷告诉记者,本次比赛,晋江内坑女子足球队分别以10:0战胜台商奥邦足球队,2:1战胜丰州泉州女子足球队、2:1战胜泉州战队足球队,以全胜的成绩夺冠。

“球队组成后,我们每天下午四点训练到晚上七点,训练了四天就去参赛了。”陈慧婷告诉记者,晋江内坑女子足球队主要由3名职业队退役队员、8名高中生、9名内坑中学的学生组成。

据悉,本次比赛由泉州足球协会主办,是泉州市首次举行的女子足球赛,旨在促进泉州市女子足球运动的普及,提升泉州市女子足球的整体水平,共有来自泉州市6支球队参加。

## 文体